

## Байкал не продавать!

Не так давно назначенный президентом Республики Бурятия Вячеслав Наговицын смог сильно удивить жителей с обоих берегов Байкала. Бывший вице-губернатор Томской области предложил продать весь байкальский берег в частные руки.

«Только в том случае, если весь берег Байкала перейдет в частные руки, на побережье будет наведен порядок. Если будет хотя бы один бесхозный участок, на нем всегда будет мусор и беспорядок», – заявил президент Бурятии. По его мнению, частные владельцы будут заниматься уборкой мусора на своих участках после туристов, поскольку бесхозные участки давно завалены мусором. По словам Вячеслава Наговицына, сначала правительство Бурятии выкупит прибрежные территории, которые не вошли в границы туристическо-рекреационной зоны, создаваемой в республике. Затем на аукционе будет продаваться право пользования этими землями.

Инициатива Наговицына тут же вызвала острую реакцию как в Москве, так и в прибайкальских регионах. «Только недоумение может вызвать идея распродажи земли на берегах Байкала. Озеро является уникальной экосистемой России, единственным объектом, охрана которого определяется отдельным федеральным законом. Это объект всемирного природного наследия ЮНЕСКО», – заявил министр природных ресурсов России Юрий Трутнев. «Могу только посоветовать Вячеславу Наговицыну внимательнее изучать федеральное законодательство и соотносить с ним свои инициативы. На Байкальской природной территории запрещается любая деятельность, оказывающая негативное воздействие на уникальную экосистему озера. Кроме того, хотел бы напомнить уважаемому главе республики, что водные объекты, расположенные в границах земельного участка, принадлежащего субъекту федерации, находятся в собственности РФ. Я ценю стремление президента республики решить проблему загрязнений территории бытовыми отходами, но едва ли это возможно за счет распродажи земель на Байкале. И сейчас именно бытовые стоки, сбрасываемые в акваторию с различных баз и коттеджей, уже составляют заметную долю в общем объеме загрязнений озера. Мы до сих пор не можем решить проблему стоков объектов ЖКХ, Байкальского ЦБК и одновременно усугубляем проблему строительством новых объектов», – подчеркнул Трутнев.

Росприроднадзор присоединился к позиции Минприроды. «Росприроднадзор сделает все, чтобы побережье озера Байкал не попало в частные руки», – пообещал заместитель главы ведомства Олег Митволь. И сразу же обвинил бурятскую администрацию в том, что она пытается продать то, что ей не принадлежит. «По существующему законодательству это сделать невозможно. Но, к сожалению, у многих чиновников чешутся руки от еще не проданного госимущества. Сначала захотят передать в частные руки побережье, а потом – и само озеро Байкал, но никакое частное лицо не может владеть четвертью мировых запасов пресной воды. И я надеюсь, что государство и, в частности, прокуратура, стоящая на страже закона, предпримут все действия для того, чтобы это не произошло», – подчеркнул Митволь.

Хотя это бывает и редко, но в данном случае позицию государственных ведомств практически безоговорочно поддержали экологи. «Большая часть побережья Байкала – это особо охраняемые природные территории: заповедники, заказники, национальные парки. А эти земли нельзя изымать ни под каким предлогом. Если же это все-таки произойдет, то ситуация будет как на водохранилищах в Подмосковье: построят элитные коттеджные поселки, и туризм развиваться не будет», – заявил руководитель байкальской программы «Гринпис России» Роман Важенков.

Представители прибайкальских регионов были немногословными, но весьма красноречиво выражали свою позицию. «Это несерьезное предложение», – заявил руководитель территориального управления Росприроднадзора по Иркутской области Владимир Юркин.

Иными словами, всеобщее мнение по этому вопросу – Байкал не продавать. И со своим предложением Вячеслав Наговицын остался в одиночестве. По всей видимости, президент Бурятии еще попадет под огонь критики, поскольку в начале октября в Москве открывается первое заседание межведомственной комиссии по вопросам охраны озера Байкал, созданной в июле 2007 года, на котором будут обсуждать в том числе и эту инициативу.

Основная причина столь упорного сопротивления инициативе Наговицына состоит в том, что есть опасение – земля у Байкала достанется богачам, которые застроят ее турбазами и коттеджами, изгнав из поселков местных жителей и перекрыв простым туристам доступ к озеру. Местное население в ряде прибайкальских поселков упорно противится прокладке дорог и развитию туризма. Например, поселок Большие Коты, расположенный в 18 км от Листвянки, на иркутском берегу Байкала, сейчас представляет собой тихое и заповедное место. В него можно попасть или по воде, на «Ракете» или «Баргузине», или по узкой пешеходной тропе по берегу Байкала, или по просеке под ЛЭП. Между тем в 3 км от поселка расположена падь Черная, где иркутские власти планируют построить резиденцию президента России, в которой он бы мог проводить встречи с лидерами АТР. Местные жители считают, что если будет проложена дорога, то они свой нынешний покой потеряют. Поселок станет окраиной Листвянки и будет застроен коттеджами. Местные жители почти единогласно говорят, что тут же продадут дома и участки и уедут из этого места.

Автор: Дмитрий Верхотуров © Эксперт ПРИБАЙКАЛЬЕ, БАЙКАЛ 👁 2966 28.09.2007, 14:48 📌 132

URL: <https://babr24.com/?ADE=40132> Bytes: 5247 / 5247 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)